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Presseinformation
Neue Anschrift der Kooperation Kostenrechnung und Controlling in München

Durch den Umzug von KoCo-Partner datamedia hat die KoCo seit Ende September 2017 eine neue Anschrift in München. Die beiden weiteren Standorte in Reutlingen und in Mainz bleiben unverändert.

KoCo-Partner datamedia GmbH bezog Ende September 2017 neue Geschäftsräume in München. Damit verlagerte sich der Hauptstandort des Beraterverbundes Kooperation Kostenrechnung und Controlling für die grafische Industrie innerhalb von München. Die neue Anschrift und damit der Sitz der Gesellschaft lautet ab sofort: Unertlstraße 16, 80803 München.

Die Websiteadresse https://www.koco-medien.de/ und die Telefonnummern sowie E-Mailadressen bleiben unverändert. Unter nachfolgenden Wegen sind die Ansprechpartner der KoCo telefonisch und per E-Mail zu erreichen:
· Hubert Höger, Tel.: +49 89 744 166 20 / hhoeger@datamedia.org
· Wolfgang Kern, Tel.: +49 7121 20 40 34 / w.kern@kernkompetenz-druck.de
· Alexander Richter, Tel.: +49 89 744 166 40 / arichter@datamedia.org
· Ulrich Smets, Tel.: +49 6131 8947204 / smets@smets-controlling.de 
Die beiden Standorte von Partner KernKompetenz, Wolfgang Kern, in Reutlingen und von Smets-Controlling, Ulrich Smets, in Mainz sind von dieser Änderung nicht betroffen.
Über die KoCo

Die Kooperation Kostenrechnung und Controlling für die grafische Industrie (KoCo) mit Sitz in München ist ein Zusammenschluss von drei leistungsstarken Partnern, die das Ziel der betriebswirtschaftlichen und strategischen Weiterentwicklung der gesamten Branche verbindet. Die Partner sind datamedia GmbH, München, Wolfgang Kern, Unternehmensberater, KernKompetenz, Reutlingen und Ulrich Smets, Unternehmensberater, Controllingbüro Smets, Mainz.

https://www.koco-medien.de/pressemitteilungen/


